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   1 грудня, відповідно до рішень ВООЗ та Генеральної Асамблеї ООН, прийнятих у 

1988 році, Україна разом з міжнародною спільнотою традиційно відзначає 

Всесвітній день боротьби із СНІДом. Основна мета цього дня – звернути увагу 

суспільства до проблем ВІЛ/СНІДу, замислитись над тим, як запобігти поширенню 

хвороби та згадати про важливість вчасної діагностики ВІЛ–інфекції.     

   За даними Державної установи «Центр громадського здоров’я Міністерства 

охорони здоров’я України» Україна сьогодні посідає одне з перших місць серед 

країн європейського регіону за кількістю ВІЛ–позитивних осіб.                                                                                                                                     

До початку повномасштабного вторгнення в Україні проживали близько 260 тис. 

ВІЛ–позитивних людей . З них, станом на лютий 2022 року, 130 тис. людей щодня 

приймали антиретровірусну терапію , яка допомагає збільшити тривалість і 

покращити якість життя .  

   За прогнозами Глобального фонду боротьби зі СНІДом, туберкульозом та 

малярією війна призведе до різкого зростання кількості захворювань на ВІЛ та 

туберкульоз в Україні.  Тільки в жовтні 2022 року в Україні офіційно 

зареєстровано 998 нових випадків ВІЛ–інфекції, у 205 пацієнтів діагностовано 

СНІД, а 112 людей  внаслідок хвороби – померли.  

   Тематичний список  містить актуальну, сучасну інформацію з питань ВІЛ/СНІДу 

і є продовженням серії випусків минулих років. У ньому висвітлено сучасні 

особливості лікування, включаючи основні вторинні ураження органів та систем, 

тактику ведення пацієнтів: диспансерне спостереження, питання психологічної 

підтримки, розглянуто аспекти антиретровірусної терапії. Список розрахований на 

лікарів первинної і вторинної ланок охорони здоров’я, спеціалістів, які є 

дотичними до вирішення цієї проблеми. 

   Список є оглядом книжкових видань з 2016 по 2022 р. та публікацій в науковій 

періодиці за період 2020 – 2022 р. Матеріал поділено за 3 розділами і розміщено в 

алфавітному порядку авторів або назв. 

КОРИСНІ ПОСИЛАННЯ 

   Натепер, навіть у складних умовах війни, є можливість протестуватись на ВІЛ, 

дізнатись свій статус та продовжувати отримувати препарати для 

антиретровірусної терапії. Розширення доступу до АРТ в Україні допомогло вдвічі 

зменшити кількість смертей від зумовлених ВІЛ–інфекцією захворювань за останні 

5 років. Антиретровірусна терапія ефективно працює, якщо не порушувати і не 

припиняти визначену лікарем схему лікування. В іншому випадку вірусне 

навантаження в організмі інфікованої людини почне збільшуватися та може набути 

стійкості до препаратів перерваної схеми лікування. 

  Якщо пацієнт приймає  антиретровірусну терапію (АРТ), але під час війни у нього 

виникли проблеми з доступом до неї, він може зателефонувати на анонімну гарячу 

лінію Фундації АнтиСНІД–США в Україні:  +38 (098) 306 79 05. 



  

https://www.helpme.com.ua/ua/services/region.0/parentid.0/default.html 
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https://www.helpme.com.ua/ua/article/id.2470/cid.21/defailt.html  Коротка  

інструкція  ВООЗ щодо лікування ВІЛ російською мовою (2017) 
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